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Корекційна освіта, крім загальних завдань інтелектуального і фізичного 

навчання й виховання, має розв'язувати питання корекції і компенсації порушених 

функцій організму дітей з порушенням розумового розвитку з тим, щоб 

підготувати їх до самостійного життя, cоціалізації в умовах сучасного суспільства. 

Проте, здійснення на практиці завдань навчально-корекційної та виховної роботи 

утруднюється обмеженими можливостями пізнавальної та фізичної сфери учнів з 

обмеженими фізичними та психічними можливостями. 

Особливого значення у корекції порушень та розвитку всієї особистості дитини 

з порушенням інтелекту набуває правильн постановка фізичного виховання у 

школі. На початковому етапі навчання закладається фундамент для подальшого 

розвитку дітей, вироблення у них навичок основних рухів та формування постави. 

Молодший шкільний вік є досить сприятливим для корекції недоліків розвитку, і 

чим скоріше почнеться виправлення дефекту, тим скоріше та успішніше його буде 

усунуто. Від фізичного виховання у молодших класах спеціальної школи багато у 
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чому залежить розвиток усієї особистості дитини, водночас і її розумовий 

розвиток. 

Вчитель фізичного виховання впродовж навчального року повинен 

здійснювати комплексну допомогу вихованцям закладу, впливаючи на моторну 

сферу та фізичний розвиток дітей, у яких порушена функція опорно-рухового 

апарату. Повинен сприяти максимально можливому розвитку (фізичному, 

моторному, тощо) дитини з особливими освітніми потребами, підтримує та 

відновлює втрачені або послаблені рухові функції. 

Під час індивідуальних занять з дітьми працює над формуванням основних 

рухових функцій дітей відповідно до онтогенетичного розвитку, сприяє створенню 

відповідних умов для розвитку дитини в домашньому середовищі. Спрямовує 

зусилля на пригнічення впливу патологічних процесів та нормалізацію м'язового 

тонусу дітей з особливими потребами. 

Завдання фізичної реабілітації забезпечення психічного та фізичного 

благополуччя; формування необхідних навичок і умінь дитини з урахуванням її 

індивідуальних особливостей; створення умов, за яких реалізуються потреби дітей; 

розвиток фізичних якостей; зміцнення та охорона здоров’я дітей 

Розробляти індивідуальну корекційну оздоровчу програму слід самостійно, 

користуючись допомогою вчителя, лікаря, психолога та фізіотерапевта. Вони 

можуть надати кваліфіковану консультацію щодо застосування тих чи інших 

оздоровчих технологій, спрямованих на зміцнення та збереження здоров'я дітей. 

Підбирати індивідуальні оздоровчі методики потрібно таким чином, щоб вони 

впливали на здоров'я дитини в усіх його аспектах. 

Кожне окреме заняття з ЛФК будується за всіма принципами побудови заняття 

з фізичного виховання, тобто поділяється на три частини: вступну, основну і 

завкршальну. У вступній частині ставлять за мету підготувати організм дитини з 

вадами зору до основних фізичних навантажень в основній частині. Тут повинні 

вирішуватись організаційно-виховні аспекти створення позитивного та свідомого 

налаштування на заняття, активізації функціональних систем організму дитини. В 

основній частині вирішуються поставлені завдання з корекційно-реабілітаційної 

роботи зі слабозорими дітьми, тобто застосовуються адекватно дібрані фізичні 

навантаження, спрямовані на корекцію постави, підвищення рівня фізичного 

розвитку та функціональних систем організму дітей з вадами зору. Головна увага 

повинна приділятися чергуванню фізичних вправ із гімнастикою для очей, а також 

чергуванню фізичного навантаження з періодами адекватного відпочинку. Мета 

завершальної частини заняття з ЛФК із дітьми молодшого шкільного віку, які 

мають вади зору, — нормалізація функціональних систем організму, нормалізація 

психоемоційного стану, концентрація уваги. 

На здоров'я у фізичному аспекті значно впливають, загартування, дихальна 

гімнастика, оптимальний руховий режим. фізичні вправи, масаж, раціональне 

харчування оптимальний руховий режим. Застосування таких методик сприяє 

формуванню здорового способу життя.  

Індивідуальні оздоровчі технології слід підбирати відповідно до конституції 

тіла та індивідуальних особливостей, фізіологічних процесів організму, з 
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урахуванням психологічних особливостей тощо. Враховувати матеріальні, 

побутові умови життя дітей. Проте підібрати ефективний комплекс фізичних 

вправ, корекційно оздоровчих методик можна за будь-яких умов.  
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Сьогодення України в період війни у просторі і часі супроводжуються 

підвищенням емоційно-психологічної напруженості серед верств населення Украіни, 

зростанням екологічних проблем, інваліднісю та травматизмом. Повинна, зростати 

державна підтримка рекреаційного-оздоровчої сфери, призначенням якої є: 

відновлення працездатності населення; збільшення обсягу рухової активності 

різних соціальних категорій; якісне наповнення вільного часу дітей, підлітків, 

молоді, дорослих цікавими та ефективними формами рекреаційної діяльності. 

Фізична культура і спорт за кордоном у період між двома світовими війнами 

розвивавалися в умовах загальної світової кризи. Після Першої світової війни 

спортивно-гімнастичний рух у розвинених країнах підпорядковувався завданням 

військово-фізичної підготовки молоді та ідеологічному вихованню. Водночас у 


